

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátorajau-Ujnyel, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknek minden garmond szó
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyitlérben minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

ifj. Mecner Gyula
főszerkesztő.

dr. Molnár János
felelős szerkesztő.

dr. Perényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kor,
negyedévre 3 kor.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz-
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések
termérték szerint egy négyszög centim
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknek ár
kedvezmény.

A szabadelvűpárt jelölése.

Sátorajauhely, 1905. jan. 17.

(-y) Valamivel később, mint az ellenzék, de nem kevesebb lelkesedéssel indította meg a választási küzdelmet a sátorajauhelyi szabadelvűpárt is. Számos ok működött közre ezen késlekedésnél. Szeretett főispánunk távozása komoly gondolkodóba ejtette mind azokat, kik lemondásáig politikailag is azonos elveket vallottak vele. Azután a vármegyei közgyűlés egyhangú bizalmatlansági nyilatkozata, a vármegye általánosan ellenzékibb hangulata mind befolyással voltak arra, hogy Dókus Ernő visszavonulása után a szabadelvűpárt hívei a legnagyobb körültekintéssel keressék ki azt a férfit, kit politikai multja és egyénisége egyaránt méltónak fog mutatni a kerület képviselőjére.

A választás érdemtelent nem ért. Dr. Molnár Béla mindenesetre meg fogja nyerni mindazok bizalmát, kik a történetek után is hiven ragaszkodnak a szabadelvűpárt zászlajához. Biztos győzelmet nem jósolhatunk neki, hisz a politikai elveknek soha nagyobb ellentétei nem állottak még választási harcban. S meggyőződés tüze lelkesíti és tartja össze mindkét táborát és éppen ez az, ami kétségessé teszi a választás eredményét.

Szép számmal csoportosul az ellenzék is. Buza Barna dr. körül s a rábeszélés szabad eszközeit mind munkába vették híveik számanak nagyobbitására. Csak az a

különös, hogy mindkét párt a negyvennyolcas eszmék és vívmányok jegyében küzd. Az ellenzék is és a szabadelvűpárt is azt vitatják, hogy azok a vérszerzett jogok vannak veszedelemben. A jövő titka marad, melyeknek sikerül a választók többségét zászlaja alá vonni.

Nem ragaszkodunk mereven egyik párt felfogásához sem. Tiszteljük a meggyőződés vezérelte küzdelmet s nem vagyunk hajlandók a sajtó hatalmát arra használni, hogy a pártok küzdelmébe oda nem való személyeskedések és egyoldalú informálások által a szenvedély pusztító tüzeit is belevigyük. Valószínű, hogy a döntő napon úgy sem lehet majd azt viszatartani. Elemi erővel tör ki s szítani fogja a bizonytalanság érzete. Erre el vagyunk készülve, de legyen az tisztán az elvek harca. Amint annak előidézésétől tartózkodni fogunk, ép úgy rajta leszünk a netalán szükséges békés utra terelésen.

Ma ez a mi feladatunk, mert semmi újat nem mondhatunk politikai helyzetünkről. Iseri azt jól közönségünk minden rétege. A nemzet fog itélni s épen lapunk hasábjairól hangzottak el azon szavak, hogy ne kész ítéletet dobjunk soha oda azoknak, kiktől a parlament vár a történetek mérlegelése után ítéletet. Mi kötelességünknek eleget tettünk úgy a politikai információkat, mint elveinket illetően; a korteskedés egyoldalúsága távol fog állani tőlünk. Bármilyen

aggastyán. Most már ez a hatalmas épület is leomlott, hogy helyet adjon egy újnak.

Szegény János bácsi! Dehogyan is mulasztanám el, amire egyszer úgy szóbeszédben céloztál, amit én megérttem, hogy ha már a szegény reformatus papoknak az a sors jutott, hogy a névtelen hősök sorát szaporítsák az életben, legalább egy pár szó jutna róluk baláluk után. Megírom János bácsi. Megírom, hogy az a kapa, melylyel annyi ideig dolgoztál az Ur szőlőjében, amennyit szerencsések az emberek egy hosszú életnek tartani, — im a kezdebből kiesett. Csekély napszám volt a jutalmad, hogy ezt a kapát a kezdeben tartottad, de nem is bérért dolgoztál te, hanem mintha a legnagyobb fizetésed lett volna.

Irtottál, kapalgattál több, mint 70 éven keresztül, de mindig becsülettel. Szenny a kezeden, a sziveden nem maradt. Csak verejték az arcon, de azt letörölted zúgolódás nélkül. Ne félj János bácsi, nesztora papi karunknak, hiv szolgálja az Istentek, fel vannak írva a te jóeseteid, mert lett legyen bár a te szőlőid kicsiny, de az a kis terület a protestáns magyar egyház és a nemzet földjéből való darab, és mivel hogy abban a kis gyülekezetben a te

lesz is a többség ítélete, tisztelettel fogjuk azt tudomásul venni s csak azt kívánjuk a diadalmas jelöltől, hogy elvei tisztaságával vonuljon abba az igazi harcba, hol a kerület polgárságának kell becsületét szereznie.

Ez a felfogásunk az oka, hogy midőn a szabadelvűpárt jelöltje és párthívei az egész kerületben mindent elkövetnek a diadal kivívása érdekében, mi inkább érdeklődő szemlélői maradunk ennek a tiszteletre méltó előharcnak. Ezt kívánja tőlünk a mindig vallott szabadelvűség.

Választások Zemplén vármegyében.

— A központi választmány ülése. —
— jan. 17.

Zemplénvármegye központi választmánya f. hó 17-én d. e. 10 órakor tartotta gyűlését a megyeháza kis termében, a melyen határozatot hoztak a Zemplénvármegyében megjelölt választások határnapjaira s a választási küldöttségek megállapítására nézve.

A központi választmány ülésén Dókus Gyula alispán elnököl, míg jegyzőül Widder Gyula választatott meg.

A központi választmány a választások határnapját Zemplénvármegye mind a nyolc kerületére nézve január hó 26-ik napjára tűzte ki, míg a választási küldöttségeket az alábbiakban állapította meg:

A megyesszói választó-kerületben (1 küldöttség) választási elnök dr. Kovács Gábor, helyettese: Menyhárd Lajos; jegyző: Jászay Zoltán helyettese Pethő Dániel.

A mádi választókerületben (1 küldöttség) vál. elnök: Osváth Mátyás, helyettese: Dienes Gyula; jegyző:

népedet jóra, becsületre, vallásra, hazaszeretetre tanítottad s ebben magad mentél elől jó példával, nem maradt ez János bácsi jutalom nélkül, ha itt ezen silány sárteken elmaradt is az.

Szegény János bácsi! Leesett válláról az Illyés palástja, melyet 70 évig viselt, melyen nem volt egy malkulányi szenny. Leesett, hogy újabb erő vegye magára. De hát a kedélye, a kedves modora kire marad? Csupa kontrasztnak tetszik. Egy anyagi bajokkal küzdő, de egy friss lelkű, egy társaságot szerető, azt éltető lélek volt a János bácsi!

Mig a szőlőket meg nem ette a filokszer a s a hegy leve jobban buzogott és a nemes familiák ki nem dőltek: szép élet volt Toronyán, szép társaságos élet, melynek János bácsi volt lelke, aki sok jó tréfát szerzett, de aki soha semmiért meg nem haragudott. Egy dal, egy jó adoma a János bácsi ajkáról mindig megtermett, mikor arra szükség volt.

Es ez a drága ajándék nem fogyott az idővel. Mig mi, sokkalta fiatalabb paptársai is nem egyszer gyönyörködtünk benne. Ha úgy, egyházmegyei gyűlések alkalmával leültünk a fehér asztalhoz és megzendült ajkunkon a magyar imádság: Isten áldd meg a magyart: a 90 kö-

dr. Szécsény Vilmos, helyettese: dr. Szilva Béla.

Az ó-liszka kerületben (2 küldöttség) vál. elnök: Székely Károly, helyettese: dr. Tüdös István; jegyző: Fodor Jenő, helyettese: Salacz Lajos; a második küldöttség elnöke: Szabó Zsigmond, helyettese: Ellend Lajos; jegyző: Kolozsy Ferenc, helyettese: Balog István.

A sátorajauhelyi kerületben (3 küldöttség) vál. elnök: Pekáry Gyula; helyettese: dr. Reichard Salamon; jegyző: dr. Bánóczy Kálmán helyettese: dr. Szánthó Elek; — a II. küldöttség elnöke: Csuka Ödön, helyettese: Csapó Lajos; jegyző: Bajusz Ernő, helyettese: Hell Jenő; — a III. küldöttség elnöke dr. Kossuth János, helyettese: Widder Gyula; jegyző: dr. Tóth Lajos, helyettese: Moré Gyula.

A királyhelmezi választókerületben (3 küldöttség) vál. elnök: Tóth Sándor, helyettese: Diószeghy Pál; jegyző: Steinfeld István; — a II. küldöttség elnöke: Páricsy József, helyettese: ifj. Elek János; jegyző: Knopfler Adolf, helyettese: Kemechey Béla.

A tóketerebesi vál. kerületben (3 küldöttség) vál. elnök: dr. Csöke József, helyettese: Péchy Ádám; jegyző: Rácz János, helyettese: Marikovszky Bertalan; — a II. küldöttség elnöke: br. Fischer Gusztáv, helyettese: Kovách Sámuel; jegyző: Pekáry Géza; helyettese: Andrejkovics Pál; — a III. küldöttség elnöke: Szladek Károly, helyettese: dr. Marikovszky Pál; jegyző: Benyovszky Ernő, helyettese Csiszár Kálmán, A nagymihályi vál. kerületben (3 küldöttség) vál. elnök: Füzesséry Tamás, helyettese: dr. Eperjessy Lajos; jegyző: Rozgonyi Ferenc; helyettese: Tolnay Béla; — a II. küldöttség elnöke: Szkurkay Lénárd, helyettese: Kulin Ödön, jegyző: Füzesséry Gyula, helyettese: Duttka István; — a III. küldöttség elnöke:

rül ballagó, vagy azt el is hagyó János bácsi vitte rendezen a felső teret oly szép csengő hangon, hogy élvezet volt hallgatni.

Óreg kora, kiváló papi erényei és fiatalos kedélye miatt nagy tiszteletnek is örvendett közöttünk, akit mi rendezen János bácsinak szólítottunk, ő pedig „Uröcsémnek“. Ludtollal írott, kalligrafikus vonású és magyaros tömörzetű leveleiben is rendezen így szólított ő meg bennünket.

Szegény János bácsi! Átviharzott feje felett majdnem egy teljes század. Látott sok örömet, bánatot, családjá, egyháza és hazája egén. Ő a változások között úgy állott, mint egy erős tölgy. Soha beteg nem volt. De kivált most szeretett volna élni. „Öcsém, öcsém, ha 20 évvel fiatalabb lennék“, szokta mondani, midőn a kongrua szóba jött s mert, aki átélte azokat az idöket, midőn a prot. egyház a haza mostoha fiának tekintetett, nagy, igen nagy dolgokat látott abban, hogy most az egyház papjai államsegélyt élveznek.

Szegény János bácsi! Nem sokáig volt benne részed. Ott nyugszol már a toronyi temetőben, azon a magaslaton. Legalább egy szál virágot dobok a sirhalmodra.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.

Persencky János.

(1807—1904.)

A „Zemplén“ számára írta: Péter Mihály.

Ha véletlenül figyelmesebb nem vagyok az apró hírek olvasásában, máig sem tudtam volna meg, hogy szegény János bácsi meghalt. Mert hát nálunk így megy az. A pap nemcsak a család halottja, hanem az egyházé és az egyházmegyéé. Ha aztán család már nincs, vagy úgy széjjel van, mint a János bácsié, a két utóbbi miatt ugyan meghalhat a pap, hogy paptársai tudnának arról. Pedig, de elmentem volna a koporsóhoz kedves János bácsi, vitt volna a kegyeletos érzés, a f.-zempléni egyházmegye, jobban mondva az egész magyarországi ref. lelkési kar legöregebb tagjának a koporsójához és vitt volna a szeretet, a becsülés. Szegény János bácsi! Ki ne ismerte volna? Nagy, csontos, görnyedt alakjával, szegényes ruházatával úgy nézett ki, közöttünk fiatalok között, mint egy ujonnan épített hársorban egy régi, viharbarnított, de azért erős épület. Igen, a vékony dongája legények közt egy 97 éves, de erőteljes

Dudits József, helyettese: dr. Fuchs Ignác; jegyző: dr. Novák Béla, helyettese: Zapoteczy Péter.

A homonnai kerületben (3 küldöttség) vál. elnök: dr. Werner Gyula, helyettese: dr. Markovits Ervin; jegyző: Kovács József, helyettese: Ugray Lajos; a II. küldöttség elnöke: Lehoczky Endre, helyettese: dr. Dick Sándor; jegyző: Kula István, helyettese: Benyovszky Béla; a III. küldöttség elnöke: Kelemen Kálmán; helyettese: Janka Károly; jegyző: Góts József, helyettese: Vojnár Béla.

Hogy az egyes községek, melyek küldöttségül s mely sorrendben szavaznak, azonkívül a különlegesebb tudnivalókat az egyes választási elnökök fogják falragaszokon tudatni a közönséggel.

Ezek megállapítása után a központi választmány ülése d. u. 1 órakor véget ért.

A nagymihályi szabadelvű párt szervezkedik s ez alkalomból a következő körlevelet boesátotta ki a kerület választó polgáraihoz: „Alulírottak, mint szabadelvű választó polgárok, a folyó évi képviselőválasztáson való állásfoglalás és a képviselő személyében való megállapodás, ugyszintén a Nagymihály kerületi állandó szabadelvű párt megalakítása céljából, kívül címzett Uraságotat tisztelettel meghívják a Nagymihályban f. évi január hó 20-án, pénteken délelőtt 11 órakor a „Csillag” szálloda termében megtartandó értekezletre”. Ezután jön 35 aláírás.

A szociáldemokraták pártgyűlése. A sátoraljai helyi szociáldemokraták — mint azt lapunk mult

számában jeleztük — f. hó 15-én d. u. 3 órakor népes gyűlést tartottak a „Magyar Király” szálloda tánctermében. A gyűlés elnökül Gyümölcsös Jánost választották meg, aki néhány szóval üdvözölte elvtársait, majd átadta a szót Baticz Gyulának, aki a szociáldemokrácia elveiért szállott sikerre hosszabb beszédben. Az egybegyűlt munkások gyakori éljenzéssel szakították félbe temperamentumos szónok beszédét és végül, — mikor a pártgyűlést vezető elnök előadja, hogy ezuttal képviselőjelöltet állítanak a sátoraljai helyi kerületben, — a jelen voltak kitörő lelkesedéssel Baticz Gyulát kiáltották ki jelöltjüknek. Bár nyomban kifejezést is adtak ama közismert ténynek, hogy szavazati joggal nagyobb részt még nem bírnak, de a forma kedvéért és a jövőre való kilátás reményében mégis állítanak jelöltet. Ezután kibontottak egy hatalmas vörös színű lobogót, melyre Baticz Gyula jelöltjük neve volt festve és egy munkásdal és választási nótá elnéklése után a gyűlés színhelyéről kivonultak. Előbb még egy 13 tagból álló szervező bizottságot választottak meg. A gyűlés, melyen a rendőrhatalóságot Juresó Ágoston rendőrtollnok képviselte, példás rendben, minden csend- és rendezavarás nélkül folyt le.

VARMEGYE ÉS VÁROS

(Megsemmisített választás. A közel napokban vita tárgyát képezte a december hó 29-én tartott vármegyei közgyűlésen megalakított központi

választmánynak a belügyminiszterium által történt megsemmisítése. Azt hangoztatták, hogy a törvény azon rendelkezését, mely szerint a központi választmányba minden választókerületből legalább 2 tag választandó (s mely rendelkezés képezte alapját a központi választmányt megalakító dec. 29-iki választás megsemmisítésének) ezelőtt sohasem tartották be s csak is most gondolták ki, hogy ok legyen a választás megsemmisítésére. Alkalmunk volt azonban a vármegye levéltárában levő régiebb közgyűlési jegyzőkönyvekből 1892. évtől kezdve a választások eredményét megszerezni s azt az olvasó és érdeklődő közönség tájékoztatása céljából az alábbi kimutatásba foglalva leközzöljük. Közöljük egyszersmind a belügyminiszterium által megsemmisített választás eredményét is, amelyből s a táblázatból világosan kitetszik, hogy a törvény ama rendelkezését, mely szerint a központi választmányba minden választókerületből legalább 2 tag választandó: mindezeideig betartották, s csupán az 1904. év dec. hó 29-én megalakított központi választmány nélkülözöte ezt a lényeges, törvénykivánta követelményt. Látható tehát világosan, hogy a megsemmisítésnek indoka a törvényes követelmények be nem tartásán épült fel és épen ezért a megsemmisítés minden tekintetben törvény- és jogszerű.

(Vármegyei rendkívüli közgyűlés volt f. hó 16-án, melynek egyedi tárgya volt az 1905—1910-iki országgyűlés egybehívása tárgyában kiadott kegyelmes királyi meghívólevél kihirdetése. A királyi meghívólevelet Thuránszky László vármegyei főjegyző olvasta fel, melyet a bizottság tagjai állva hallgattak meg. A meghívólevélre vonatkozó s elfogadott határozatot olvasta fel ezután Bernáth Aladár tb. főjegyző a következőkben:

„A kegyes és kegyelmes királyi meghívólevél alattvalói hódolattal tudomásul szolgálván, az alispán a központi választmánynak a törvény értelmébeni összehívására a választás határnapjának és a képviselőválasztás sikeres befejezésére a fennálló törvények értelmébeni intézkedések haladéktalan tanácskozása alá vétele és foganatosítására felhivatni határozatott.”

A rendkívüli közgyűlés ezzel véget ért.

(Kinevezés. Szinyei-Merse István főispán ifj. Pavletits Gyula sárospataki joghallgatót díjtalan közgazgatási gyakornokká nevezte ki.

(Nemthy József helyettesítése. A főispán a Nemthy József nyugdíjaztatása folytán megüresedett árvaszéki elnöki állásra Karsa Ferenc árvaszéki ülnököt helyettesítette.

(Az igazoló választmány megalakítása. Szinyei-Merse István főispán az igazoló választmány elnökül dr. Molnár Bélát s ezen választmányba tagokul dr. Ballagi Gézát, dr. Rosenthal Sándort és Szentgyörgyi Vilmost nevezte ki.

(Loavató bizottságok kinevezése. Szinyei-Merse István főispán a sátoraljai helyi, sárospataki és tokaji járásban alakított loavató bizottság becselőül: br. Sennyey István, Bernáth Győzőt és Bogyay Zsigmondot, állatorvosul Hlavathy Kálmánt; a szerencsi járásban becselőül: Görgey Gyulát, Szomjas Ferencet és Potoczky Kálmánt, állatorvosul Zakár Jánost; a bodrogközi járásban becselőül Boronkay Farkast, Bárczy Balázst és dr. Löcherer Lőrinczet, állatorvosul Czékly Sándort; a gálszécsi járásba becselőül: Cseley Lajost, dr. Molnár Bélát és Szemere Gáspárt, állatorvosul Gróttl Györgyöt; a nagymihályi járásba becselőül: Görgey Pált, Thuránszky Tihamért és Stépán Aladárt, állatorvosul Gálfalvy Jánost; a varannói járásba becselőül Ganezaugh Miklóst, Mauks Árpádot és dr. Csőke Józsefet, állatorvosul Horgonyi Józsefet, végül a homonnai, szinnai és sztrópközi járásba becselőül: Tutkovics Józsefet, Persenszky Lajost és Géczy Istvánt, állatorvosul Adriányi Jánost az 1873. XX. t. c. 6. §-a alapján kinevezte.

HIREK.

Farsang idején.

— jan. 17.

Amikor megérkezik a táncvigalmak első feckéje, lázas sürgés-forgás vagy a lányos házaknál. Csattog az olló, kattog a varrógép, szaporaszkodik minden kéz, hogy a ház leánya minél szebb ruházatban jelenjék meg a bálon. És a sok mama boldogan dörzsöli a kezét, mert reméli, hogy leánykájára a közel farsangban biztosan főkötő alá jut. Valljuk be őszintén, hogy a mai táncvigalmak nem annyira a szivek üdülésére, a kedélyápolására rendeztetnek, hanem inkább alkalmat akarnak nyújtani a mindkét nembeli fiataloknak, hogy a házasság öblébe evezhessenek. A báli ruha azért készül, hogy a házassági cikket képező leány értékbeli esinoságát emelje, a belépő azért kell, hogy holmi vagyoni fölölseget sejtessen.

A képviselő választó terület neve	Központi választmány*)				A december hó 29-én megalakított és a belügyminiszterium által megsemmisített választás eredménye
	1892. évben	1895. évben	1898. évben	1901. évben	
Megyasszó	Potoczky Dezső dr. Nagy Sándor Zombory Gedő	Potoczky Dezső Zombory Gedő	Potoczky Dezső Zombory Gedő	Potoczky Dezső Zombory Gedő	Potoczky Dezső
Mád	Constantin Ottó Szabó József Zákó Soma	Constantin Ottó Zákó Soma	Görgey Gyula (Tálya) Zákó Soma	Bernáth Béla Zákó Soma	Bernáth Béla
O.-Liszka	dr. Lengyel Endre dr. Ballagi Géza Szekerák Kálmán Rimaszombathy P.	dr. Lengyel Endre Szekerák Kálmán dr. Ballagi Géza Rimaszombathy P. ifj. Szabó Zsigmond	dr. Ballagi Géza dr. Lengyel Endre ifj. Szabó Zsigmond Szinyey Gerzson Szekerák Kálmán	dr. Ballagi Géza dr. Lengyel Endre Nagy Barna Szinyey Gerzson	dr. Zsindely István dr. Lácay László Gruska Lajos Nagy Barna
S.-A.-Ujhely	idb. Bajusz József Dókus Ernő gr. Andrassy Sándor Diószeghy János Dókus József Kun Frigyes Meczner Gyula Staut József Reichard Mór Fejes István	Dókus Gyula Fejes István Dókus József id. Bajusz József Dókus Ernő Kún Frigyes Halász József id. Meczner Gyula Buday Akos Staut József Zinner Henrik	id. Bajusz József Buday Akos Dókus Ernő Dókus Gyula Dókus József Fejes István Halász József Kún Frigyes Mauks Endre Meczner Béla id. Reichard Mór Staut József Zinner Henrik	Ambrózy Nándor id. Bajusz József Dókus Ernő Dókus Gyula Fejes István Halász József Mauks Endre Meczner Béla Molnár István id. Reichard Mór Staut József Székely Elek Zinner Henrik	Ambrózy Nándor Dókus Ernő Meczner Béla idb. Meczner Gyula Molnár István Matolai Etele Reichard Mór Zinner Henrik Fejes István dr. Fried Lajos dr. Buza Barna Widder Gyula Katinszky Géza gr. Hadik Béla Pekáry Gyula dr. Kossuth János br. Sennyey Géza
Kir.-Helmeccz	Szerviczky Ödön Meczner Béla gr. Mailáth József	gr. Mailáth József Szerviczky Ödön Meczner Béla	gr. Mailáth József Szerviczky Ödön	gr. Mailáth József br. Sennyey Miklós	gr. Mailáth József br. Sennyey Miklós Miklós Béla Ölbey János
Tőke-Terebes	dr. Molnár Béla Spillenbergy József Perlsberg Ede	Perlsberg Ede dr. Molnár Béla Spillenbergy József	dr. Molnár Béla Spillenbergy József	gr. Andrassy Tiv. dr. Molnár Béla Spillenbergy József	gr. Andrassy Tiv. Spillenbergy József Bessenyei István Péchy Adám
Nagy-Mihály	Sulyovszky István Stépán Gábor Vladár Emil Kazinezy Arthur	Sulyovszky István Stépán Gábor Vladár Emil	Czibur Bertalan Sulyovszky István Vladár Emil	Ganezaugh Miklós Vicsmándy Ödön Vladár Emil	Ganezaugh Miklós Mauks Árpád
Homonna	Kelemen Kálmán Lehoczky Endre Lukovics Géza Szirmay Pál	Szirmay Pál Lehoczky Endre Kelemen Kálmán Lukovics Géza	Kelemen Kálmán Lehoczky Endre Lukovics Géza Szirmay Pál	dr. Csőke József Kelemen Kálmán Lehoczky Endre Szirmay Pál	dr. Csőke József

*) A központi választmány tagjai 3 évenként választatnak.

Az apró lakktopánkák pedig azért feszülnek a kicsi lábikókra, hogy a miniatűr iránt érzett hajlandósága a férfiaknak felmelegítsék.

De térjünk át a tánctermek rózsaszínű illatködébe, vigyük lelkünket az andalító keringődallam táncra hívó világába, ábrándoztassuk sziveinket a csárdás és a körmagyar romantikus, tradicionális légkörében, üdítsük fel a száraz anyagiasságban sorvadó érzelmeinket a leánykák friss szava, csicsérgése hallatára és szuggeráltassuk vérünk, hogy ereinkben a vigalom, a kedély, a tánchajlandóság felvillanyozását forralja föl!

Tehát táncra magyar! Huzd rá cigány a eszmák, topánok és cipellők alá való nótát! Hadd ropja az emberiség ezer és ezer tavaszi virága a kikelet táncát! És meg fognak nyilni a szívek a zene, a tánc zsvájában, mint ahogy megnyitja a kelyhét a virág, ha eső permetezi, felpezsdül a satnyulni induló nemzedék vére és... és...

És kiki megtalálja a maga párját. Ez a fő!

— **Kemechey Jenő temetése.** Nagy és általános részvét mellett kísérték vasárnap d. u. 4 órakor az új Szent-János-kórház halottas kápolnájából Kemechey Jenőt, a Budapesti Hírlap sok éven át volt buzgó munkatársát utolsó útjára. A halottasház kápolnáját díszes ravatallá alakították át s az elhunyt barátai és tisztelői a ravatalt koszorúkkal halmozták el. A temetésen megjelentek: Rákosi Jenő főrendiházi tag, Pósa Lajos, Kiss József, Jakab János, Somló Sándor, Sebők Zsigmond, Lipcsey Ádám s a Petőfi Társaság számos tagja Csajtay Ferenc főszerkesztő vezetésével a Budapesti Hírlap munkatársai, Zilahy Simon és Dezső igazgatók, Bereczik Árpád min. tanácsos, Zollner Béla, Kiszely Géza, Sturm Albert és még számosan. A halott felett Rákosi Jenő mondott búcsúbeszédet, a Petőfi Társaság nevében Pósa Lajos búcsúztatta el az elhunyt író. A halottat a gyászszertartás után Királyhelmeczeire szállították, ahol tegnap helyezték örök nyugalomra a család sírboltjában.

— **Egy 96 éves lelkész halála.** A zempléni vármegyei ev. ref. egyháznak nesztorja, Persenszky János toronyai ev. ref. lelkész életének 96. évében f. hó 7-én végelgyengülésben Toronyán elhunyt. A ritka hosszú és puritán életet élt agg lelkész atyja volt Persenszky Lajosnak, a homonnai uradalom főtisztviselőjének. Mai tárcarovatunkban Péter Mihály ír róla nekrológot.

— **Eljegyzés.** Ifj. Komáromi Káposztás István folyó hó 7-én eljegyezte néhai Azary Antal bodzásujlaki gör. kath. lelkész leányát Gizit.

— **Drágább lesz a cukor.** A csokoládé- és cukorkagyárosok központi egyesülete legutóbbi gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy tekintettel a cukornak rövid időközben való tetemes áremelkedésére, a cukorka- és csokoládé-árakat is megfelelőleg felemelik.

— **Halálozás.** Szathmáry József, helybeli fűszerkereskedő, a Behynacég beltagja, folyó hó 15-én, hosszú szenvedés után 34 éves korában elhunyt. Szorgalmas, törekvő kereskedő volt, akinek vezetése alatt a különben jó hírnévnek örvendő üzlet fokozatosan emelkedett. Temetése f. hó 16-án ment végbe nagy részvéttel. A haláleset alkalmából családja a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Özv. Szathmáry Józsefné, született Nyevezkey Mariska mint neje, mély fájdalommal megtört szívvel tudatja, hogy a saját, mint gyermekei Sári és Miczi nevében, a forrón szeretett és felejthetetlen férj, legjobb apa és vő Szathmáry Józsefnek f.

hő 15-én reggel fél 8 órakor, életének 34-ik, boldog házasságának 5-ik évében hosszas, kínos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai folyó hó 16-án délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra tetetni. Sátoraljauhely, 1905. január hó 15. Áldás és béke drága poraira!

— **Nagy erdővásárlás.** Andrassy Géza nagybirtokos, kinek nagyke-mencei, valamint gömői erdőszete is rendkívüli kiterjedésű és mintaszerűen-rendezett, Erdélyben egy 21.200 holdnyi területű erdőt vásárolt 2.400.000 koronáért.

— **Megszökött és elesített fogoly.** Sok baja akadt már a rendőrségnek Vanczák Viktor Árpáddal, a kit legutóbb viselt dolgai miatt el is toloncoltak és a városból kitiltottak. Vanczák azonban nem sokat törődött mindezzel; mikor szerét: tehette ismét csak lerándult Ujhelybe. Legutóbb is visszatért, de nem soká maradt ott szabadon, mert a rendőrök az ősmert alakot csakhamar elfogták és hüvösre tették. A fogság nagyon elkeserítette Vanczákot. Alig csukták rá a nehéz zárka-ajtót, azon töprengett, hogyan-lehetne innen szabadulni. És e forró vágya estére már beteljesedett. Este 9 óra tájban lefeszítette a kályha egyik vasdarabját és azzal megnyitotta a zárka ajtóját, melyen át a folyosóra jutott s onnan nesztelenül az udvarra, majd az utcára került. Egy óra múlva vették észre a szökést. Nyomban keresésére indultak, miközben Weisz Rákóczy-utcai koresmáros jelentést tett a rendőrségnek, hogy pincéjébe betörték. A Vanczák nyomozására kiküldött rendőrök a betörés színhelyén is megjelentek és mi-alatt kutattak-kerestek, nem várt leltre bukkantak. A hordók között ott gubbasztott Vanczák Viktor Árpád és mellette csendesen húzódtott meg kedvese, buban-örömben osztályosa, Dobróczy Mária. A két jó madarat a rendőrök mindjárt pártfogásukba vették és a rendőrkapitánysághoz beki-sérték. A megszökött és elfogott Vanczákot most már biztos őrizet alatt tartják és elzárás büntetésének kitöltése után illetégségi helyére tolon-colják — de nem a viziontlátás remé-nyében.

— **Szabad-e választóknak szivart adni?** Erre az aktuális kérdésre — mint a Ügyvédek Lapja írja — a kuria egyik legutóbb hozott határozatában a következőképp adja meg a választ: „Nem ütközik az 1899. évi XV. törvényeikk 3. szakaszának sem a 2., sem 6. pontjába, ha a képviselő több községből álló választókerületben, a választás helyén és idején a választóknak 2—3 szivart ad, mert a dohányzás annak, aki azt megszokta, az evés és ivással egy tekintet alá eső szükséglete, aminek folytán a fenti meny-nyiségű szivarok adása által a szük-séges ellátás határai túlhágtaknak még nem tekinthetők.”

— **Zempléni vármegye állategészségügye** jelen állapotában nagyon kedvező. A megyében ugyanis a ves-zettség: a tokaji; a sertésvész: a gálszécsi, homonnai, nagymihályi, szerencsi, tokaji és varannói járásokban van elterjedve.

SZÍNHÁZ.

** **Pry Pál** Poole János öt felvo-násos vígjátéka f. hó 14-én, szombaton került színre. Az előadáson újból nagyon kevesen jelentek meg, habár a színház végre valahára — hogy, mint az a mi színházunknál le-gygy, mint az a mi színházunknál le-gygy, mint az a mi színházunknál le-gygy — ki volt fűtve. Az ismerős darab ügyes helyzetei most sem té-vesztették el hatásukat, bár a felvo-násközök által izekre szakított ese-lemény hátránnyal volt a darab me-netére is. Epen ez a baja ennek a vígjátéknak, hogy nem rögzít meg a nézőben hangulatot, de nem is rö-g-zíthet meg, mivel szét van tagolva.

A címszerepet Makray Dénes ját-szotta meg. Mi már többször han-goztattuk e helyen, hogy Makrayt minél többször kell kivinni az en-sembleből a színpad plenumára, mert ügyes alakításai predesztinálják erre. Ha van hibája: az csupán a külső hatások kiaknázásának mellőzésén mulik, de belső tartalom van alak-rajaiban. A biztonságot, simaságot pedig a gyakorlat adja meg s ép ezért szeretőik, ha Makraynak ezt az alkalmat megadják. Sok, ügyes alakítást kaphatnánk tőle. E darab-ban láttuk nagyobb szerepben Fe-nyéret is, ki a nyugalmazott ezre-dest adta sikerülten. Amint első im-presszióknak élénk alakítja az ő tehet-ségét: úgy látjuk, hogy használható, rokonszenves színész lesz a társu-latnak. Szerepe nagyon egyoldalú, s különös raffiniament nem igényelt s így határozott véleményét csak tar-talmasabb szerep lejátszása után mondhatunk róla. Magas Belában — ki új tagja a társulatnak — egy-általán nem fedeztünk fel semmi ki-válót. Nem volt ugyan alkalmunk látni nagyobb szerepben, de nem is hisszük, hogy alkalmas volna na-gyobb feladatokra. Már a mozgásá-ban, fellépésében sincs semmi rutin, semmi simaság. Határozottan szögletes Baróthy újból jó volt. Ertelmes szí-nész, ki átgondolja, amit megalkot. Takács Mariska, Kondráth Ilona és Aitner Ilka adták a darab fő női szerepeit sikerrel. A darab 7 órakor kezdődött — egy ugyanazon az estén tartott pique nique miatt — de a kö-zönség javarésze, mely megszokta, hogy fél 8 után jöjjen színházba, ezuttal is akkor jött s be is érkezett a második felvonás közepébe.

** **„A sabinnők elrablása”** Schön-than Pál és Ferencz 4 felvonásos bo-hózatát adták elő színészeink f. hó 15-én a közönségnek fokozottabb ér-deklődése mellett. A darab nagyon ügyesen volt rendezve és scenirozva, s színészeink is kiváló buzgaiommal játszottak. Valószínű, hogy a majd-nem telt ház hangulatot lopott a színpadra is, melyen Nagy Gyulát láttuk ez alkalommal Rettegri Frido-lin szerepében. Színesség, kellemesség az estét nagyrésztben Nagy Gyula pompás játéka tette, mely tele volt ötletekkel és jóízű bohómiával. A közönség el volt ragadtatva ala-kításától s majdnem minden jelenete megérdemelt ováció részesévé tette. Fenyéri Bányai tanár szerepében adott sikerült alakrajzot. Kondráth ez estén igen jó volt, nemkülönben Takács Mariska is.

** **„Vén leányok”.** F. hó 16-án premier est volt a színházban. Barrie Johnnak nagyszerű vígjátéka a „Vén leányok” került színre. A bemutató előadásról írott hosszabb recenzióin-kat e számról más aktualitásaink azonban legközelebbi számunkra szor-ították.

** **A sátoraljauhelyi színügyi bizottság ülése.** A sátoraljauhelyi színügyi bizottság f. hó 15-én Dókus Gyula elnöklete alatt ülést tartott, melyen Frizzó hárveves művésznek a játszási engedély kiadását nem véleményezték, ellenben Lehnhardt Vilmos ajánlatának elfogadását, — ki a színháznak reklámfüggőnyt akar rendelkezésére bocsátani — pártolólá-g tették át a tanácshoz.

** **Színházi állapotok.** Vettük és commentár nélkül adjuk a következő, szerkesztőségünk címére írt levelet, mely a mi középkori színházi álla-potainkat jellemzi:

Igen tisztelt szerkesztőség! Kérném szépen, legyenek szívesek megírni b. lapjuk legközelebbi szá-mában, hogy a közönség azon ré-sze, (leginkább az urak) mely fel-vonásközökben elhagyja a színhá-zat, igyekezzék a kellő időben visz-szajónni az új felvonás kezdetével, mert a későn jöttek zaja, helyelfog-lalása olyan nagy, (párosulva az ajtócsapkodás zajával) hogy az előadást nem lehet zavartalanul

végignézni. Kérem ismételve va-gyok igaz hívők: Egy előfizetőnő.

A levélre magunk részéről csak azt jegyezzük meg, hogy e slendrián-ságnak sem az urak az okai (szegé-nyek!) hanem az a menthetetlen ha-nyagság, hogy azt a villanycsengőt sem képesek helyrehozni, amely az étteremben a felvonás kezdetét je-lezze. Jelezzük, hogy ez sem az igaz-gató kötelessége.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról és a pénzücről.

Budapest, 1905. jan. 14.

(A „Hermes” jelentése) Az el-elmúlt héten a budapesti tőzsdének az új év beköszöntésével megindult szilárduló irányzatában némi vissza-esés állott be és pedig főleg a kül-földi tőzsdéken is jegyzett papírjaink-ban mutatkozott árfolyamosökkenés a az elmúlt hét elején, míg a legutóbbi napokban ismét valamivel kedvezőbb volt a hangulat, a nélkül azonban, hogy az értékpapírok az utolsó jelen-tésben jelzett árfolyamokat ismét el-érték volna. Az internacionális papi-rok árfolyamainak hanyatlása az orosz belpolitikai viszonyokra vezetendő vissza, miután az azokhoz fűződő ag-godalom nyomasztólóg hatott a kül-földi tőzsdékre, annál is inkább, mi-vel orosz értékpapírok nagy mérték-ben vannak külföldön elhelyezve. A kedvezőtlen hatás természetesen az értékpapírok egyéb nemeire is ki-terjedt.

A budapesti helyi értékek tul-nyomó részt a multheti árfolyamok színvonalán maradtak: bank részvé-nyek, kivéve a hitelrészvényeket, me-lyek inkább internacionális papír jel-legét viselik, — alig mutatnak árha-nyatlást és az ipari értékek legnagyobb részének árfolyama csekély üzlet mel-lett változatlan maradt.

Sorsjegyek közül, bár az elmúlt héten a sorsjegypiacon általában szilárd volt az irányzat, mégis 3 száza-lékos magyar jelzáloghitelbank sors-jegyekben volt legelőkelőbb az üzlet, mely sorsjegyek megfelelő kamato-zásuknál és előnyös játéktervüknel fogva közkedveltségnek örvendenek és egy készpénzfizetésre, valamint részletre mindinkább nagyobb mérv-ben vásároltatnak.

A nevezetesebb papírok árfolya-mai január 14-én a következők: 4 százalékos magyar korona jára-dék: 98.70; Magyar Általános Hitel-bank részvény: 798.25; Osztrák hi-telintézeti részvény: 678.50; Magyar jelzáloghitelbank részvény: 530.25; Osztrák-Magyar államvasuti részvény: 651.25; Rimamurányi vasműipar rész-vény: 534.75; 3 százalékos magyar jelzáloghitelbank sorsjegy: 116.50.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Pénzücrök és részvénytársasá-gok közgyűlési határnapjai:
Megyei Általános Bank Sátor-aljauhely: január 15-én d. e. 10 óra.
Sátoraljauhelyi Népbank: ja-nuár 22-én d. e. 11 óra.
Sátoraljauhelyi Központi Taka-rékpénztár: január 22-én d. u. 3 óra.
Sátoraljauhelyi kölcs. öns. hi-telszövetkezet: január 29-én d. e. 11 óra.

Homonnai Keresked. és Ipar-bank: január 29-én d. e. 10 1/2 óra.
Sátoraljauhelyi Polgári Taka-rékpénztár: február 2-án d. u. 2 1/2 óra.
Szerencsi Takarékpénztár rvt.: február 2-án d. u. 2 óra.
Tokajvidéki keresk. és gazd.bank február 5-én d. u. 10 óra.
Sátoraljauhelyi Takarékpénz-tár: február 5-én d. e. 10 óra.
Zempléni vármegyei kereskedelmi term. és hitelbank február 5-én d. e. 10 óra.

Kiadótulajdonos: Éhler Gyula.

